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Gevrek havuçlar hasat etmek istiyorsanız, erken sonbaharda, kök sebzeler oluştuğunda, daha seyrek sulayın.

Toprağın aşırı sulanması çatlamaya ve çürümeye yol açar. Ancak hava kuraksa, bu yıl olduğu gibi, her 10-15

günde bir sulamalısınız. Aksi takdirde kökler odunsu hale gelir. Havuçlar ayrıca, uzun süren bir kuraklıktan sonra

bolca sulama yaptığınızda da çatlar.

Geç lahana bakımı da sulama ile ilgilidir. Herhangi bir kuraklık gevşek başların oluşmasına yol açar. Bu sebze

yağmurlama sulamaya çok duyarlıdır. Genellikle haftada bir sulanır, ancak kuraksa daha sık. Sığır veya kümes

hayvanlarından elde edilen sıvı gübre şeklinde gübreleme de küçümsenemez. Baş oluşumu sırasında, geç

lahana potasyumlu gübreye yoğun bir ihtiyaç duyar.
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Domateslerin yan sürgünlerini (koltuk altı sürgünleri) düzenli olarak temizleyin. 5-6 cm'den fazla uzamalarına izin

vermeyin, çünkü sertleşirler ve kırıldıklarında gövdeyi yaralarlar. Geç domatesleri iki gövdeyle - ana gövdede

dört çiçek salkımı ve ikinci gövdede üç çiçek salkımı ile yetiştirirseniz daha yüksek verim elde edersiniz. Meyve

renklenmesinin başında sulama yapın - şiddetli kuraklıkların ardından ağır sulamalara izin vermeyin.

Şimdi, kışlatma için fide üretimi amacıyla marul ve baş marul tohumlarını, erken ilkbahar üretimi için fide

amacıyla da baş lahana tohumlarını ekme zamanıdır. Eylül sonunda, ayrıca taze tüketim için kışlık sarımsak

ekin.

Biberleri düzenli olarak sulayın. Kuraklık, çiçek burnu çürüklüğüne yol açar.

Bu ay boyunca, gece sıcaklıkları düşer. Bu nedenle, polietilen örtüyü yapının üzerine yerleştirin. Gerekirse,

seraları öğleden sonra erken saatlerde kapatın ve akşam iyice mühürleyin.

Eylül sonuna kadar, beyaz balkabağını, meyve saplarını korumaya özen göstererek hasat edin. Balkabaklarını

kuru madde içeriğini artırabilmeleri ve kabuktaki yaraların iyileşebilmesi için açık havada bırakın.

Pırasa ve kerevizi haftada iki kez sulayın. Ayın sonuna doğru, kereviz yumrularını, ayrıca maydanoz ve yaban

havucu köklerini sökün.

Kuru ve sıcak olduğunda, patatesleri sökün. Hasat için hazır olduklarının en güvenilir göstergesi solmuş

yapraklar ve kuru saplardır. Acele ederseniz, depolama sırasında çeşitli hastalıklar ortaya çıkabilir. Patatesleri

söktükten sonra saplarını toprağa karıştırmamalı, hemen toplayıp yakmalısınız, çünkü birçok tehlikeli patojen

bitki artıklarında kışlar.

 

Sebze bahçesinde sonbaharda bitki koruma uygulamaları

1. Korunaklı yetiştirme yapılarına yeni dikilen ürünler kök çürüklüğü, domatesler gri küf (Botrytis), yaprak küfü,

mildiyö, salatalıklar ise külleme ve mildiyö ile saldırıya uğrar. Zararlılar arasında en yaygın olanları sera

beyazsineği, yaprak bitleri, yaprak galeri sinekleri, tırtıllar, akarlardır (domates pas akarı, daha seyrek örümcek

akarları).

2. Açık tarla koşullarında, domateslerde mildiyö, turpgillerde mildiyö, maydanoz, kereviz ve bamyada külleme en

sık gözlemlenir, ayrıca yaprak bitleri, çeşitli tırtıllar ve yeşil kokarca (Nezara viridula) saldırıları olur. Geç
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lahanada, yaprak bitleri ve lahana kelebeği ciddi sorunlara neden olabilir. Hasat tam hız devam ettiğinden,

pestisitler yalnızca kesinlikle gerekli olduğunda ve yalnızca hasat öncesi bekleme süresi kısa olan ürünler

uygulanır.

3. Sera alanlarının toprak fumigantları ile dezenfeksiyonu: öncelikle toprak, mümkün olduğunca derin sürülür.

Tarla kapasitesinin %70'ine kadar nemlendirilir. Bireysel fumigantlar, teknolojik gerekliliklere göre mekanik olarak

uygulanır, ardından alan geçirgen olmayan bir filmle sıkıca örtülür. Gerekli maruz kalma süresi geçtikten sonra,

yapılar havalandırılır ve toprak tekrarlanan sürüm ile gazdan arındırılır. Fümigasyonun başarılı olması için

optimal bir sıcaklıkta yapılmalıdır: 10°C'den düşük ve 30°C'den yüksek olmamalı, optimal olarak 18–20°C.

Temel kuralı unutmayın - bahçede hiçbir bitki artığı bırakmayın!

 


